

家庭議會
家庭議會轄下三個小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在請委員察悉家庭議會轄下小組委員會的工作進展。

家庭核心價值推廣小組委員會

2. 開心家庭網絡已在二零一零年五月十五日啓用。
3. 除持續進行的宣傳計劃外，我們正考慮推出下列新項目：
 - (a) “為父母下廚”比賽——初步計劃在二零一零年八月舉行，並以互聯網為平台，讓參賽者分享為父母下廚的樂趣。決賽會在電視播出。
 - (b) “開心家庭才藝大比併”——初步擬於二零一零年十一月十四日在迪士尼樂園舉行，並研究可否在電視播出。
4. 其他即將推出的活動摘錄如下：
 - (a) 開心家庭話劇巡迴表演——由二零一零年八月起，中英劇團會在學校和社區巡迴表演，演出以家庭為題的話劇，並舉辦工作坊。
 - (b) “愛家庭獎勵計劃”及“電子心意卡插畫設計比賽”將於二零一零年六月舉行，屆時並會舉辦相關的工作坊及宣傳活動，以促進家人的溝通。

(c) 一系列以家庭為題的電視節目會在二零一一年三月至六月於無綫電視翡翠台播出，以進一步鼓勵市民重視家庭，以及推廣愛家庭及開心家庭的文化。每集的主題如下：

- i. 家有一老如有一寶
- ii. 兩性在家庭中的角色
- iii. 工作家庭兩兼顧
- iv. 家庭傭工與父母
- v. 街坊街里
- vi. 了解與接納
- vii. 青少年與父母
- viii. 小生命誕生的喜悅
- ix. 婚姻關係
- x. 人生目標與家庭事務

家庭支援小組委員會

5. 家庭支援小組委員會已委託四所大專院校，研究吸毒、賣淫、疏忽照顧老人及幼童等問題。

研究機構

香港大學

香港城市大學

嶺南大學

香港理工大學

研究題目

《青年濫藥與家庭關係的研究》

《以家庭為本預防少女、少男賣淫》

《從家庭角度研究及探討香港長者的疏忽照顧》

《從家長角度看疏忽照顧幼童》

6. 上述研究旨在提供解決問題的嶄新政策建議，以及定出具體的跟進行動。家庭議會已邀請各個研究小組在本年六月十七日匯報研究進展。小組委員會將在七月中開會，討論四項研究的初步結果。

家庭教育小組委員會

7. 委員支持製作家庭教育教材的建議，以提升和加強開心家庭網絡的內容。小組委員會召集人黃寶財教授正領導教材製作工作，籌備

“我家有教 18 式”。小組委員會同意資助李維榕教授製作有關家庭治療的教材，教材將上載開心家庭網絡，而版權歸小組委員會所有。小組委員會亦通過委託顧問，進行家庭教育研究，以審視目前的家庭教育服務／計劃，研究可予改善之處，以及探討是否有任何新措施，供家庭議會考慮。在研究進行期間，如有需要，也會徵詢小組委員會的意見。

未來路向

8. 各小組委員會將繼續密切監察上述各個範疇的進展，並給予意見。歡迎委員向小組委員會提出意見及建議。

家庭議會秘書處

二零一零年六月